



济医附院兖州院区手术室有了“儿童游乐园”

让小患者在游戏中淡忘恐惧



手术室医务人员陪伴小患者玩玩具。



本报济宁4月2日讯(记者李锡巍 通讯员董体韩伟杰) 在很多人的印象中,手术室总是陌生又神秘。离开家人的陪护,很多成年人在术前等待过程中都容易焦虑紧张,儿童则更会感到害怕、恐惧。日前,为减轻患儿对手术

的恐惧,济医附院兖州院区在手术室布置了儿童游乐空间。手术前,儿童可由家属或医护人员陪伴,玩玩具、做游戏,愉快的氛围让患儿和家属称赞不已。

“我小时候做过阑尾炎手术,当时进手术室就非常害怕,到现在想起来还觉得很恐怖。这次孩子要做手术,我就特别紧张,担心他会害怕。”陪伴4岁儿子来济医附院兖州院

区做疝气手术的张女士有些担忧地说。但进入手术室后,她的这种担忧一扫而光,“没想到手术室里还有儿童游乐专区,环境很温馨,我们家长能够陪伴孩子玩一会,孩子心情放松就不会感到害怕了,医院真是太人性化了。”

“最早我们是准备了玩具筐,等待手术的孩子可以抱着玩具玩一会,但毕竟环境受限,家长也不能参与进

来。很多孩子与家长分开后,还是会哭闹不停。”医院手术室护士长吕慧介绍,为了不让等待手术的小患者感到害怕,不对手术室留下恐惧的阴影,手术室的医务人员想了不少办法。

在医院的支持和医护人员们的集思广益下,手术室内专门开辟了术前儿童游乐专

区。温馨的色彩,缤纷的动漫贴纸,丰富的儿童玩具,还有小木马摇摇椅、弹力球、会唱歌的小拱桥等,术前的害怕紧张在这里变成“儿童欢乐多”。“大家齐动手布置了这个温馨空间,就是希望用我们的服务改进,让孩子更开心、家属更安心,共同努力来守护孩子的健康。”吕慧说。

汶上县军屯卫生院进企业为职工送上“健康大餐”

本报济宁4月2日讯(记者李锡巍 通讯员李念凯) 近日,为满足广大企业职工的健康需求,普及突发意外期间的自救与互救知识,汶上县军屯卫生院组织医疗服务队走进企业开展急救和健康教育宣传活动。

活动中,医疗服务队通过悬挂横幅、摆放控烟及健康素养知识展板、设立咨询台等多种形式向企业职工宣传健康知识,提供健康解答、健康指导。志愿者们还为职工进行了应急救护知识培训,并采取模拟人示范操作的方式详细讲解了心肺复苏的处理要点,强调意外发生后现场救护的重要意义,提高企业员工的安全意识及应急救护实践能力,使

员工在发生意外伤害时,能够及时开展现场救护。

军屯卫生院院长商振旺坦言,军屯卫生院不仅为全乡居民群众提供医疗保障服务,还承担着对群众开展健康知识宣教的责任,让老百姓掌握更多的急救、常见病防治知识。今后卫生院还将长期持续开展更多形式更丰富的活动,把急救健康知识普及到更多的企业、社区、学校等基层单位。

据了解,此次活动共免费发放《中国公民健康素养66条》、《盐与高血压》、《珍爱生命 远离烟草》等健康教育宣传资料600余份,参与群众达400余人次,受到企业职工的一致好评。

现场解答群众饮食用药困惑

济宁市多家监管部门、企业联合守护市民“舌尖上的安全”



本报济宁4月2日讯(见习记者唐首政 通讯员张超) 3月31日是食品药品投诉举报宣传日,济宁市食品药品监督管理局联合任城区人民政府在市体育馆广场开展了以“12331—助力健康中国,食药安全伴你行”、“共创食品安全市,同圆食品安全梦”为主题的宣传活动,进一步提升“12331”食品安全投诉电话的公众知晓率和社会影响力。

当日上午,作为承办单位之一的任城食药监局在现场设立了食品药品宣传台、投诉举报受理服务台、咨询服务台、食品快检车等,工作人员还向过往市民讲解如何辨识假冒伪劣食品药品等知识,解答群众日常生活中遇到的饮食用药困惑,并告知市民要增强自我保护意识和维权意识,发现食品药品安全问题及时拨打投诉举报电话12331。

“前几日我买的蜂蜜总感觉是假的,一直

不敢食用,但是也不知道怎么去鉴别真伪。”市民刘女士犯愁的说。由于没有带来产品,任城食药监局工作人员立即为其详细讲解了怎样从蜂蜜的颜色、气味、稀稠和在自然光下蜂蜜的状态等多方面鉴别质量,让她参考着辨别手法在家中初步检测。

期间,多家监管部门、食品企业、医疗单位和中学生组成志愿者小分队,也积极加入到宣传的行列,通过为市民科普健康知识、测量血压、签名倡议等形式助力食安创建。据统计,此次活动共发放食品药品科普宣传材料、食品安全城市创建倡议书5000余份,发放食品安全纪念品1000余套,接受群众咨询90余次。

任城食药监局食品检测中心主任刘志坤介绍,为保障食品的安全,他们一直对辖区内各街镇内的市场商超进行不间断地巡回食品采样与监督性抽检、快检。市民在购买食材时可以参考市场、商超张贴的快检公示栏进行选购。



任城食药监局工作人员向市民讲解如何辨识假冒伪劣食品药品知识。

相关链接

“食安济宁”系列主题晚会举办,部分食品生产经营单位获表彰

3月31日晚,由济宁市食品安全委员会办公室、济宁市食品药品监督管理局等部门联合举办的“双安双创进行时—食安济宁特别节目”大型主题晚会在济宁电视台演播厅举行。晚会为部分获得“食安山东”荣誉称号的食品生产经营单位进行了授牌表彰,市食药监与市农业局分别做了权威信息发布。

现场通过放映短片的形式,展示了一年多来各级各部门在深入开展“双安双创”、引导公众消费和提升食品安全保障水平方面做出的努力与成效,以及让市

民直观深入地了解病死畜禽无害化处理、韭菜双认证等工作流程与落实情况。此外,还通过4G连线的方式观看了执法人员突击检查药品经营单位情况。

晚会节目精彩纷呈,食品药品检验检测中心的工作人员针对网上有关食品安全谣言进行现场辟谣小实验;生动形象地将买菜的小常识巧妙融入文艺表演节目,赢得现场阵阵掌声和喝彩。

据了解,2017年全市各级食品

安全监管部门共组织监督抽检食品和食用农产品43599批次,问题发现率为2.52%,不合格食品均进行了依法处置。自2018年元旦开始开展的“食安守护佳节”专项行动,截至3月5日,共组织“你送我检”活动58场,快检食品及食用农产品4069批次,监督抽检食品6695批次,发现不安全食品77批次;检查食品生产经营单位4241家,责令整改254家,立案4起。

本报见习记者 唐首政
通讯员 王磊